

时隔四年 刘睿宇再摘省运会嘉兴游泳首金

手握一金一银的他,还将征战三个项目

■ 晚报记者 王沁村

本报讯 中国游泳看浙江。作为浙江体育的优势项目,游泳比赛一直是省运会上的重头戏,竞争相当激烈。

昨天,金华市体育中心迎来了省运会游泳项目的第二个比赛日。嘉兴代表团传来捷报,刘睿宇以8分28秒77的成绩,摘得男子14岁组800米自由泳金牌,这也是嘉兴游泳军团在本届省运会上的首枚金牌!

时隔四年 再次收获首金

昨天上午,男子14岁组800米自由泳决赛如期进行。发令枪响后,选手们飞身跃入泳池,宛如水中精灵迅速游向对岸。很快,第四泳道的刘睿宇便和对手拉开了差距,他一路领先,顺利将金牌收入囊中,8分28秒77的成绩相比第二名快了近2秒。

“这是刘睿宇的正常水平。”赛后,嘉兴游泳队教练李刚语气较为平静地说,刘睿宇的表现在意料之中,“同年龄段的选手里,他具

有绝对实力。”

出生于2008年的刘睿宇,5岁时进入嘉兴市少年儿童体育学校学习游泳,展现出超凡的天赋。早在上一届省运会游泳比赛上,他就一鸣惊人,一人夺得3枚金牌,其中同样包含嘉兴队的游泳首金。

在本届省运会上,刘睿宇共参加5个项目,在前天的男子14岁组50米自由泳项目中已收获了一枚银牌。手握一金一银的他还将继续征战200米混合、100米自由泳、自由泳全能3个项目,都具有一定的争金实

力,是嘉兴游泳队的主力选手。

进入省队 征战更高水平比赛

与四年前相比,如今14岁的刘睿宇个子猛蹿,身高已接近1米8。原来圆嘟嘟的脸庞褪去了稚气,显出几分成熟。

“体育项目要拿奖牌,天赋和努力都不能少。他的水感很好,有天赋,加上刻苦训练,现在技术动作更加舒展,划水效果、打腿和协调性都很好。”李刚作为刘睿宇的启蒙教练,见证了少年的成长蜕变,“同时,

这个孩子性格很要强,训练不管多累,动作都一定要做到完美。”

在上一届省运会夺金后不久,刘睿宇就进入了浙江省游泳队,师从著名游泳教练陶峻。四年间,风雨无阻、寒暑不断地刻苦训练,站上领奖台的背后,是他的无数汗水和坚持。

本届省运会是刘睿宇最后一次参加业余比赛,未来他将带着梦想踏上专业比赛的征程,与全国乃至全世界的游泳选手一较高下。

“泳”往直前,继续加油吧,少年!

为践行绿色低碳发展 提供“嘉兴样本”

嘉兴启动市级 低(零)碳乡镇(街道)、村(社区)试点申报

■ 晚报记者 唐潇伦

通讯员 黄妙妙 沈煊娉

本报讯 低(零)碳建设怎样做?嘉兴这些地方要先行示范!近日,我市开展市级低(零)碳乡镇(街道)、村(社区)试点申报工作,在现有省级低(零)碳试点的基础上,继续深挖辖区内资源、技术优势,聚焦符合相关要求的乡镇(街道)、村(社区),为高标准完成第三批省级低(零)碳试点的申报工作做准备。

走进海宁市袁花镇长嘴村,一个利用光伏能源发展生态农业、实现零碳生产的食用菌基地相当亮眼。近年来,长嘴村携手全球第一大光伏制造商浙江晶科能源有限公司,围绕农业转型发展、“菌光互补”带共富、零碳公园助“双碳”三大主题,腾退污染严重的生猪散养产业,打造了“农光互补”食用菌基地、“光伏+储能”零碳景区等诸多新产业,以循环农业、生态治理等为支撑,在利用“阳光经济”助民增收的同时,实现了农业污染物和碳排放“双减”。

“未来,我们还将继续构建全方位、全覆盖的低碳产业—低碳生态—低碳生活场景,力争实现2023年二氧化碳减排5355吨,2025年二氧化碳减排6300吨。”长嘴村相关

工作人员介绍。

在嘉兴,类似长嘴村这样的低(零)碳试点还有很多经验值得借鉴。

漫步雪水港村,游客服务中心旁的光伏停车场正加紧建设。村内,光伏路灯、光伏栈道、光伏连廊和充电桩等设施的建设,将绿色清洁能源融入产业、交通、邻里等应用场景,一幅绿色低碳、生态宜居的乡村画卷正徐徐展开。

一直以来,雪水港村深入践行“绿水青山就是金山银山”理念,以“绿色共富、零碳未来”为主题,通过淘汰落后产能、优化能源结构、发展生态农业,成功构建未来乡村、低碳产业等九大应用场景,积极打造低碳村落。

“目前,全市已有8个乡镇(街道)、69个村(社区)申报市级低(零)碳试点。”嘉兴市生态环境局相关负责人表示,接下来,嘉兴将按照《嘉兴市低(零)碳乡镇(街道)、村(社区)试点建设推进方案(2022-2025)》,在“十四五”期间,打造市级低(零)碳乡镇(街道)不少于10个,低(零)碳试点村(社区)不少于80个,形成一批可复制推广的低(零)碳建设典型模式和工作经验,为践行绿色低碳发展提供“嘉兴样本”。



下一盘垃圾分类飞行棋

昨天上午,市区新嘉街道清河社区举办垃圾分类知识趣味活动。通过下飞行棋的方式帮助居民加深对垃圾分类知识的了解,现场气氛热烈。

■ 记者 张启帆 通讯员 陈徐超 摄

聚焦“一老一小” 生活服务圈

海盐百步绘就共同富裕温暖底色

■ 晚报记者 陈强

通讯员 郑欢 张路遥

本报讯 一头连着“夕阳”,一头连着“朝阳”,“一老一小”是事关千家万户的重大民生问题,是绘就共同富裕美好蓝图不可或缺的部分。近年来,海盐县百步镇聚焦“一老一小”生活服务圈,用心用情用力解决好“一老一小”问题,实现“老有所养、幼有所托、老有所乐、幼有所教”。

在百步镇康乐养老院,192张床位干净整洁,82位入住老人精神饱满。百步镇康乐养老院狠抓护理质量,不断优化护理服务,促进护理服务形成良性的闭环管理。通过严抓安全,做到有问题及时发现、报告、整改,把安全责任落实到每个环节、每个岗位和每个员工,为老人提供安心舒心舒心的生活环境。同时,以“文化养老”为宗旨,尊重老人的价值观,鼓励老人发展社交圈,倡导积极老龄化,开设老年大学,丰富老人精神文化生活,为老年人提供乐享晚年、幸福生活新平台。

在幼有所教、改善儿童早期教育服务方面,百步镇的幼儿园开设

了丰富多彩的服务内容,包括绘本阅读、社会共情、美工制作和户外活动等,培养孩子的综合素质和能力。在原有百步中心幼儿园和百步镇横港幼儿园的基础上,今年又新建海盐百步经济开发区幼儿园。该项目共投入资金5245.28万元,总建筑面积10069.14平方米,设计18个班,学生规模可达500人次。从“有园上”到“上好园”,为周边幼儿提供良好的学习环境。

百步镇还积极打造“一老一小”休闲去处,牵起了“一老一小”幸福线。该镇现建成玉梳公园和沈家木桥绿道、农丰小墅里绿道、半岛公园绿道、百步大道绿道、百步亭港绿道等多条绿道,总计13.84公里,为“一老一小”提供了亲近自然的休闲去处,切实提升“一老一小”获得感、幸福感。

“下一步,我们将一如既往地支持发展普惠性、基础性、兜底性养老和托育服务,关心关爱老年人晚年生活,助力少年儿童健康成长,统筹推进‘一老一小’服务,绘就共同富裕的温暖底色。”百步镇有关负责人表示。

■ 晚报记者 邓雪珂

通讯员 史意

本报讯 凤烟望梅里,文化润江南。昨天上午,2022朱彝尊文化论坛在秀洲区王店镇举行,众多专家学者以及朱彝尊文化爱好者齐聚,穿越岁月的河流,与一代文宗来了一场跨时空对话。

朱彝尊,明末清初人,著名的经学家、史学家、文学家和藏书家,在中国文学史上留下了不可磨灭的业绩,被称为“清词三大家”之一。时间流逝,精神不老,在文明的演变中,他是秀洲一张重要的文化名片,是秀洲优秀传统文化的象征,更是秀洲人崇德尚文的精神追求。

文化是创造奇迹的内在力量。秀洲区作为嘉兴的主城区之一,始终坚定文化自信,深入挖掘文化内涵,加快打造区域特色。近年来,更是深入围绕“一会、一标识、一活动、一片、一园、一线、一食谱、一赛”,不断挖掘朱彝尊名人文化。

如今,秀洲区已经连续举办了十七届朱彝尊文化艺术节,有效解码转化文化基因《食宪鸿秘》项目,

成功培育“浙西词派”文化标识,坚持以文塑城、以文惠民、以文兴业,让这片充满希望的土地收获更为丰盛的精神食粮。

2003年,朱彝尊研究会成立;2022年,朱彝尊研究会发起了朱彝尊名人文化研究论文征集活动。此次论坛上,嘉兴6名获奖者发表了自己对朱彝尊名人文化研究的感悟,“继续研究,继续写作,再创成果!”“我将继续为朱彝尊文化研究出力。”“来王店生活30年,穿越时空和朱彝尊‘遇见’,值了!”……在场的每一个人都激情澎湃,5位专家学者更是从经学史学、金石碑刻、书法地理、文学绘画等多领域畅谈朱彝尊文化带来的深远影响。

“操守严谨,道德文章并重;治学不倦,一生著作等身;开宗立派,浙西词坛称雄;博学多才,洵为一代词宗。”这是嘉兴教育学院副教授徐志平对一代文宗朱彝尊的评价,“朱彝尊生活在嘉兴秀洲,这是家乡的骄傲,我们要培养组建一支研究队伍,开展多方面的朱彝尊研究,使大家更深入地了解朱彝尊、宣传朱彝尊,扩大影响,使朱彝

尊的家乡成为研究朱彝尊的重要基地。”

“朱彝尊的学问不仅仅在于词派,经史子集中都有他杰出的身影,可以称之为‘博雅君子’。”嘉兴学院法学院中文系副教授陈荣军称赞道。

“我们将把此次论坛的研究成果作为朱彝尊名人文化传承发展的阶段性成效,在此基础上,进一步精耕细作朱彝尊名人文化资源,充分发挥朱彝尊故居曝书亭特有的优势,做好曝书亭的整修和陈列工作,积极推进朱彝尊文化园建设,全力打造‘朱彝尊·浙西词派’标识,提升其知名度和影响力。”秀洲区相关负责人介绍,后续还将联络全国范围内研究朱彝尊的专家学者,更大范围地建立朱彝尊研究网络,发展和壮大朱彝尊研究队伍,进一步提升一代文宗的影响力。

接下来,秀洲区将进一步推进文化自信自强,深入挖掘本地名人文化资源,弘扬优秀传统文化,推动文旅深度融合,为全市高质量发展建设共同富裕示范区的典范城市贡献秀洲文化力量。